Kl. 9a 2. Klassenarbeit Datum:

1 Bestimme L nach dem Additionsverfahren:

a)6x+5y=-36 A -7x+3y=-11
2 1 1 3
b) —x- —y=-1 —X- —y =2
) X gY="1A gxggY

2 Zeichne ein Quadrat mit einer Seitenidnge von 6
cm. Zeichne dann, ohne Berechnung, ein Quadrat
mit einer Flache von einem Achtel der Flache des
urspringlichen Quadrats. (Am besten geschickt in
das gezeichnete hinein!)

3 Bestimme nach dem Verfahren von Heron-Newton,
mit méglichst genauen ganzzahligen Werten a1

und b1 beginnend und bis a4 und b4 rechnend,

einen Naherungswert fiir /)0 . Zunachst sind
jeweils die Briiche oder gemischten Zahlen, erst
am Ende die Dezimalbriiche anzugeben. Sinnvolle
Anfangswerte wéhlen!

4 Wirden 11 Schdlerinnen von der Klasse 9a in die
9b wechseln (nicht im OHG, vielleicht im HHG),
waren in der 9b 1,6 mal so viele Schiilerinnen wie
in der 9a. Andererseits hatte die Klasse 9a schon
dann 1,6 mal so viele Schiilerinnen wie die 9b,
wenn nur einer/eine zu ihr kdme. Wie viele
Schiilerinnen haben die Klassen jetzt?

5 Dividiert man eine zweistellige Zahl durch cha
Einerziffer, so erhalt 6 Rest 5. Dividiert man die
Zahl durch ihre Zehnerziffer, so erhalt man 11 Rest
4,
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